
Солар БГ ООД

Приложение към междинен финансов отчет за периода

01.01.2016г. - 30.09.2016г.

1. Обща информация

СОЛАР БГ ЕООД /Дружеството/ е регистрирано в България.

Основна дейност на Дружеството е:
„ИЗГPAЖДAHE И TЪPГOBИЯ C BЯTЪPHИ И ФOTOBOЛTAИЧHИ ГEHEPATOPИ И
ДPУГИ BЪЗOБHOBЯEMИ EHEPГИЙHИ ИЗTOЧHИЦИ И ПPOДAЖБA HA
ПOЛУЧEHATA OT TЯX EЛEKTPИЧECKA EHEPГИЯ”.

През отчетния период не са настъпили промени в статута и в устройството на
дейността на дружеството:

Управителни органи са: Общо събрание на съдружниците

Дружеството се представлява и управлява от управител.

Седалището и адреса на управление София, р-н “Младост”, ж.к. ”Младост 1”,
бл.90А, ап.19,ЕИК: 147232298

2. Основа за изготвяне на финансовите отчети

Финансовият отчет на Дружеството е изготвен в съответствие с Националните
стандарти за финансови отчети за малки и средни предприятия, приети от Министерския
съвет .

3. Счетоводна политика

3.1 Общи положения

Най-значимите счетоводни политики, прилагани при изготвянето на тези
финансови отчети, са представени по-долу.

Финансовият отчет е изготвен при спазване на принципа на историческата цена,
модифициран в определени случаи с преоценката на някои активи и пасиви. Базите за
оценката са оповестени подробно в счетоводната политика към финансовия отчет. Всички
данни за 2016г. и 2015г. са представени в настоящия финансов отчет в хил.лв.

Следва да се отбележи, че при изготвянето на представеният финансов отчет са
използвани счетоводни оценки и допускания и при определяне на стойността на някои от
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активите, пасивите, приходите, разходите и условните активи и пасиви. Въпреки че
тези оценки са базирани на най-пълното познаването на текущите събития и действия от
страна на ръководството, реалните резултати могат да бъдат различни от направените
оценки и допускания.

3.2 Сделки в чуждестранна валута

Отделните елементи на финансовите отчети на Дружеството се оценяват във
валутата на основната икономическа среда, в която предприятието извършва дейността си
(“отчетна валута”). Финансовите отчети на Дружеството са изготвени в български лева
(лв.).

Чуждестранна валута е всяка друга валута, различна от отчетната. Сделките в
чуждестранна валута се отчитат при първоначалното им признаване в отчетната валута на
Дружеството по официалния обменен курс за деня на сделката, (обявения фиксинг на
Българска народна банка). Приходите и разходите от курсови разлики, които възникват
при уреждането на тези сделки и преоценяването на паричните позиции в чуждестранна
валута в края на периода по заключителния курс, се отразяват в Отчета за приходи и
разходи.

Валутният борд в България е въведен на 1 юли 1997 г. в изпълнение на
препоръките на Международния Валутен Фонд (МВФ) и първоначално стойността на
българския лев бе фиксирана към стойността на германската марка в съотношение 1:1.
След въвеждането на еврото българският лев бе фиксиран към еврото в съотношение
1EUR = 1.95583лв.

3.3 Приходи и разходи

Приходите се оценяват по справедливата стойност на полученото или
подлежащото на получаване плащане или възмездяване, като се отчита сумата на всички
търговски отстъпки и количествени рабати, направени от Дружеството. При замяна на
сходни стоки и услуги, които имат сходна цена, размяната не се разглежда като сделка,
която генерира приходи.

При продажба на стоки, приходът се признава, когато са изпълнени едновременно
следните условия:

• значителните рискове и ползи от собствеността върху стоките са прехвърлени
върху купувача;

• не е запазено продължаващо участие в управлението на стоките или ефективен
контрол върху тях;

• сумата на прихода може да бъде надеждно изчислена;
• вероятно е икономическите изгоди от сделката да бъдат получени;
• направените разходи или тези, които предстои да бъдат направени могат надеждно
да бъдат изчислени.

� Приходът, свързан със сделка по предоставяне на услуги, се признава, когато
резултатът от сделката може надеждно да се оцени.

Приходите от лихви се признават текущо пропорционално на времевата база, която
отчита ефективния доход от актива.
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Приходите от дивиденти се признават, когато се установи правото за тяхното
получаване.

Оперативните разходи се признават в Отчета за приходи и разходи в момента на
ползване на услугата или към датата на тяхното възникване.

Разходите за лихви се отчитат на принципа на начислението.

3.4 Материални дълготрайни активи

Имотите, машините, съоръженията и оборудването се оценяват първоначално по
себестойност, включваща цената на придобиване, както и всички преки разходи за
привеждането на актива в работно състояние. Дълготрайните материални активи,
получени при безвъзмездни сделки се оценяват по справедлива стойност, а тези в резултат
на апортна вноска по реда на Търговския закон, по оценката приета от съда.

� Последващото оценяване се извършва въз основа на модела на цената на
придобиване, т.е. цена на придобиване, намалена с натрупаните амортизации и загуби от
обезценка. Направените обезценки се отчитат като разход и се признават в отчета за
приходи и разходи за съответния период.

Последващи разходи свързани с определен дълготраен материален актив, се
прибавят към балансовата сума на актива, когато е вероятно предприятието да има
икономически ползи, надвишаващи първоначално оценената ефективност на
съществуващия актив. Всички други последващи разходи се признават за разход за
периода, в който са направени.

Дълготрайните материални активи придобити при условията на финансов лизинг,
се амортизират на база на очаквания полезен срок на годност, определен посредством
сравнение с подобни активи или на база стойността на лизинговия договор, ако неговият
срок е по-кратък.

Амортизацията на материалните дълготрайни активи се начислява, като се
използва линейният метод върху оценения полезен живот на отделните групи активи,
както следва:

• Машини 3-4 години
• Транспортни средства 4 години
• Стопански инвентар 6-7 години
• Компютри 2 години
• Други 6-7 години

Избраният праг на същественост за материалните дълготрайни активи на
Дружеството е в размер данъчно признатия стойностен праг.

Определеният срок на годност на дълготрайните активи се преглежда в края на
всяка година и при установяване на значителни отклонения спрямо очаквания бъдещ срок
на използване, същият се коригира. Корекциите се третират като промяна в
приблизителната оценка и са в сила перспективно, от датата на извършване на промяната.
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3.5 Oбезценка на активите на Дружеството

� Балансовата стойност на активите на Дружеството се преразглежда към датата на
изготвяне на баланса с цел да се определи дали има индикации, че стойността на даден
актив е обезценена. При определяне на необходимостта от обезценка на активите
предприятието прилага принципа на същественост.

За целите на определяне на обезценката, активите на Дружеството са групирани на
най-малката разграничима група активи, за които могат да бъдат разграничени парични
потоци – единица, генерираща парични потоци. В резултат на това някои от активите са
преглеждани за наличие на обезценка на индивидуална база, а други на база единица,
генерираща парични потоци.

Индивидуалните активи или единиците, генериращи парични потоци, се
преглеждат за наличие на индикации за обезценка на стойността им веднъж годишно към
датата на изготвяне на баланса, както и тогава когато събития или промяна в
обстоятелства показват, че преносната стойност на активите може да не бъде възстановена.

В случаите, в които възстановимата стойност на даден актив е по-ниска от неговата
балансова стойност, балансовата сума на актива следва да бъде намалена до размера на
възстановимата стойност на актива. Това намаление представлява загуба от обезценка.

Възстановимата стойност представлява по-високата от нетната продажна цена на
даден актив, базирана на пазарни условия, и стойността в употреба, базирана на сегашната
стойност на прогнозираните бъдещи парични потоци, очаквани да се получат от актива в
рамките на полезния му срок на годност.

Загубите за обезценка за единици, генериращи парични потоци, към които е
разпределена стойност на репутацията се разпределят в намаление на балансовата сума на
активите от тази единица в следния ред: първо върху положителната репутация, отнасяща
се за единицата и след това върху останалите активи, пропорционално на балансовата им
стойност. С изключение на репутацията за всички останали активи на Дружеството към
всяка дата на отчета ръководството преценява дали съществуват индикации, че загубата
от обезценка, призната в предходни години, може вече да не съществува или да е
намалена.

Загубите от обезценка на активи/сумата, с която преносната стойност на актива
превишава неговата възстановима стойност/ се отчитат като текущ разход за дейността.

3.6 Финансови активи

Финансовите активи включват парични средства и следните категории финансови
инструменти, с изключение на хеджиращите инструменти: заеми и вземания, финансови
активи, отчитани по справедлива стойност като печалба или загуба, инвестиции, държани
до падеж, и финансови активи, обявени за продажба. Финансовите активи се отнасят към
различните категории в зависимост от целта, с която са придобити. Принадлежността им
към съответната категория се преразглежда към всеки отчетен период.

Финансовите активи се признават, когато Дружеството стане страна по
договорните условия на инструмента на датата на уреждането.
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При първоначално признаване на финансов актив Дружеството го оценява по
справедливата стойност. Разходите по сделката, които могат да бъдат отнесени директно
към придобиването или издаването на финансовия актив, се отнасят към стойността на
финансовия актив или пасив, с изключение на финансовите активи или пасиви, отчитани
по справедлива стойност чрез отчета за приходи и разходи.

Отписването на финансов актив се извършва, когато Дружеството загуби контрол
върху договорните права, които съставляват финансовия актив – т.е. когато са изтекли
правата за получаване на парични потоци, или е прехвърлена значимата част от рисковете
и изгодите от собствеността. Тестове за обезценка се извършват към всяка дата на
изготвяне на баланса, за да се определи дали са налице обективни доказателства за
наличието на обезценка на конкретни финансови активи или групи финансови активи.

Лихвените плащания и други парични потоци, свързани с притежаването на
финансови инструменти, се отразяват в Отчета за приходи и разходи при получаването им,
независимо от това как се оценява балансовата стойност на финансовия актив, за който се
отнасят.

Заеми и вземания, възникнали първоначално в Дружеството, са финансови
активи създадени от предприятието посредством директно предоставяне на пари, стоки
или услуги на даден дебитор. Те са недеривативни финансови инструменти с фиксирано
или определяемо плащане и не се котират на активен пазар.

Заемите и вземанията последващо се оценяват по амортизируема стойност
използвайки метода на ефективната лихва, намалена с размера на обезценката. Промяна в
стойността им се отразява в Отчета за приходи и разходи за периода.

Търговските вземания се обезценяват, когато е налице обективно доказателство, че
Дружеството няма да е в състояние да събере сумите дължими му в съответствие с
оригиналните условия по сделката. Сумата на обезценката се определя като разлика
между балансовата стойност на вземането и настоящата стойност на бъдещите парични
потоци.

3.7 Пари и парични еквиваленти

Дружеството отчита като пари и парични средства наличните пари в брой, парични
средства по банкови сметки, депозити, краткосрочни и високоликвидни инвестиции, които
са лесно обръщаеми в паричен еквивалент и съдържат незначителен риск от промяна в
стойността си.

3.8 Капитал

Основният капитал на дружеството е представен по неговата номинална стойност,
съгласно съдебното решение за регистрацията му.

Регистрираният основен капитал към 30.09.2016г. е в размер на 1 684,7хил. лв.
разпределен в 168 470дяла с номинална стойност 10 лв. Дяловете са разпределени между
съдружниците както следва:

Съдружник Брой дялове Стойност Платени Относителен
дял
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ХЕЛИОС 1 CBБA,
Белгия

168 470 10лв. 100% 100%

Финансовият резултат включва текущия за периода финансов резултат и
натрупаните печалби и непокрити загуби, определени от Отчета за приходи и разходи.

3.9 Получени заеми

Всички разходи по заеми се отразяват в момента на възникването им. При първоначалното
им признаване заемите се отразяват по справедлива стойност, нетно от разходите по
сделката. Последващото оценяване на заемите се извършва по амортизируема стойност.
Разликите между сумата на получените заеми, нетно от разходите по сделката, и
стойността на изплащане се признават в Отчета за приходи и разходи за периода на заема,
като се използва методът на ефективната лихва.

3.10 Пенсионни и други задължения към персонала

В момента Дружеството няма назначен персонал и работи с подизпълнители.

3.11 Финансови пасиви

Финансовите пасиви включват банкови заеми и овърдрафти, търговски и други
задължения и задължения по финансов лизинг. При първоначалното им признаване, се
отчитат по справедлива стойност, плюс, в случай на финансови пасиви, които не се
отчитат по справедлива стойност в печалбата или загубата, разходите по сделката, които
се отнасят пряко към придобиването или издаването му.

Финансовите пасиви се признават тогава, когато съществува договорно задължение
за плащане на парични суми или друг финансов актив на друго предприятие или
договорно задължение за размяна на финансови инструменти с друго предприятие при
потенциално неблагоприятни условия. Всички разходи, свързани с лихви, се признават
като финансови разходи в Отчета за приходи и разходи.

Финансовите пасиви се отписват само когато са погасени по един от следните
начини – задължението е отпаднало, задължението е анулирано, срокът е изтекъл.

Банковите заеми са взети с цел дългосрочно подпомагане дейността на
Дружеството. Те са отразени в баланса на Дружеството, нетно от разходите по
получаването на кредита.

Търговските задължения се признават първоначално по номинална стойност и
впоследствие се оценяват по амортизируема стойност, намалена с плащания по уреждане
на задължението.
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4. Оповестявания

4.2 Търговски и други вземания

2016 2015
Търговски вземания 364 29
Данъци за възстановяване
Други вземания 132 163

496 192

Търговските вземания не са лихвоносни и обикновено, са със срок на плащане от 7
до 30дни.

Към 30.09.2016г., няма търговски вземания които да са частично или изцяло
обезценени, в резултат на направен от ръководството на Дружеството анализ на тяхната
събираемост.
Към 31декември, 2015г. и към 30.09.2016г. няма несъбираеми вземания.

4.3 Парични средства и краткосрочни депозити

2016 2015

Парични средства в банкови
сметки 6211 4829

6211 4829

Паричните средства в банкови сметки се олихвяват с плаващи лихвени проценти,
базирани на дневните лихвени проценти по банкови депозити. Справедливата стойност на
паричните средства към 30.09.2016г. е 6211хил. лв. (2015г.: 4829хил. лв.).

4.4 Търговски и други задължения

2016 2015
Задължения към финансови предприятия-банки 4342 4885
Търговски задължения 64 86
Задължения към свързани лица 4478 4243
Задължения за ДДС 55
Задължения за корпоративен данък върху печалбата 179

9118 9214

Условията на посочените по-горе финансови задължения са както следва:

- Търговските задълженията не са лихвоносни и обичайно се уреждат в срок
от 30до 60дни;

- Данъчните задължения не са лихвоносни и се уреждат в законово
установените срокове;
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4.5 Оповестяване за свързани лица

Общата сума на сделките със свързани лица и дължимите салда за текущия и
предходен отчетен период са представени както следва:

Продажби
на
свързани
лица

Покупки
от
свързани
лица

Суми,
дължими
от
свързани
лица

Суми,
дължими
на
свързани
лица

Продажби/ покупки от свързани лица

0 0 0 0

Задълже-
ния
главница

Задълже-
ния
лихви

Заем от собственика
3912 566 4478

007
4478

Условия на сделките със свързани лица

Продажбите на и покупките от свързани лица се извършват по обичайни пазарни
цени. Неиздължените салда в края на годината са необезпечени, лихвени и уреждането
им се извършва с парични средства. Преглед за обезценка се извършва всяка финансова
година на база на анализ на финансовото състояние на свързаното лице и пазара, на който
то оперира.Досега не е извършвана обезценка.

Средносписъчният брой на персонала – няма назначен персонал.

4.7.1 Действащо предприятие

Финансовият отчет е изготвен на принципа на действащо предприятие, който
предполага, че Дружеството ще продължи дейността си в обозримо бъдеще.
Предприятието няма нито намерение, нито необходимост да ликвидира или значително да
намали обема на своята дейност.

4.8 Събития, настъпили след датата на баланса

За периода след датата, към която е съставен финансовият отчет, до датата на
публикуването му не са настъпили важни и/или значителни за дейността на
предприятието коригиращи събития, неоповестяването на които би повлияло за вярното и
честно представяне на финансовите отчети.

Изготвил: ____________________

Дата: 21.10.2016г.

Управител:_____________

чрез Милен Маринов -
пълномощник


